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MATERIAL EXTRA — MATEMATICA — FRENTE 1 “2 ?

EXT ONLINE — Teoria dos conjuntos

Poliedro
Professor Guto Curso
1) NUMERO DE ELEMENTOS DA UNIAO A\J T‘)
Vejamos os exemplos anteriores onde: A K- Obs.: '__/L-—I
A={1,3,4,58 =n(A)=5 A 3

B={2,3,47)=n(B)=4
AUB={1,2,3,4,57 8= n(AUB)=7
AnB={3,4} = n (AnB) =2

Podemos concluir que:y 40 ( Ay TQ (A 40 (7;)-'“ (MEL \(

1) O PRODUTO CARTESIANO

Considere dois conjuntos A e B. A_% B-A

Chamamos de “produto cartesiano” entre Ae Bere resentamo* AXB={(x,y)/IxeAeyeB}.
p p {(xy) y € B} = 1 (AX'B\ Y\ Q@)
Exemplo: A={-2,1,3},B={2, 4} e C=[2,5]
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Aviso Legal: Os materiais e conteddos disponibiizados pelo Poliedro sdo protegidoes por direilos de propriedade intelectual (Lei n® 9.610/1998). € vedada a utilizagio para fins comerciais,
bem como a cessdo dos materiais a terceiros, a titulo gratuito ou ndo, sob pena de responsabilzagao civil e criminal nos termos da legislagao aplicavel.
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2) INTERVALOS REAIS Q 2 K a/y -S/‘\ y X 9, - d, - ‘) ﬁ‘-‘- &“\_&\ ‘?'S's "?\" "'}

Ao finalizarmos os estudos com os conjuntos numéricos percebemos que o conjunto real é capaz de preencher todos os espagos

de uma reta e, por isso, sua representa¢ao pode ser no que chamamos de “reta R".

ARETAR

Imaginemos todos os conjuntos numéricos que conhecemos até agora, sendo representados numa reta.

- & -A 0 A N R‘ QUE

Na reta real representaremos alguns subconjuntos reais que chamaremos de “intervalos reais”. \o

Notagao:
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EXEMPLOS: Vamos considerar os sequintes intervalos Reais e representa-los de algumas formas:

e < 1 xe®/2¢x< 5} AL
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EXERCICIOS DE FIXACAQ

1) Dados os conjuntos A={1,2,5,7,9},B={2,3,4,5), C={0,1,26}eD={3, 4,6, 8}, determine os seguintes conjuntos:

a)AuUB b)AnB c)Au(BnD) dAnBuUC) e)(AuB)n(CuD)

2) Numa classe de 36 alunos, 19 jogam futebol, 25 jogam volei, 13 jogam basquete, 12 jogam futebol e vélei, 8 jogam volei e basquete, 8 jogam

futebol e basquete e 4 praticam os trés esportes. Quantos alunos da classe nao praticam estes esportes?

34944 2 B4+ 4 404X = 36

334X = 36
X= )

[

3) Observe o diagrama e responda: ; . .
) 9 P Quais os elementos dos conjuntos abaixo?

A B a) A=
b)B =

6VA c)C=
w d)(ArB) U (BAC)=
C e)(AnC)uB=
4) Em uma escola, 100 alunos praticam volei, 150 futebol, 20 os dois esportes e 110 alunos nenhum esporte. O nimero total de alunos é
a) 230 b) 300 0 d) 380
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Bos WA+ 4l = AN
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5) Sendo A=[1, 5] e B =]3, 8, determine:
a)AUB b)ANB ¢)A-B dB-A e) (4
GABARITO
1)a){1,2,3,4,57,9 b){2 5 c){1,2,3,4,57,9 d){1,2 5} e){1,2,3,4}
2) 3 alunos
3)a){0,1,2,4,5} b){2,3.4,6,7} c){2,3,5,8,9} d){2,3, 4} e){2,3,4,56,T)
4) 340 alunos
5)a) 1,8 b) ]3.5] c)[1,3] d) 15,8 e)]=c0,1[ U |5,+c0|

2° ORIENTAGAO DE ESTUDOS - SEMANA 2

Essa aula refere-se a aula 2 HEXA. Veja os exercicios:

Sugestao de Exercicios como tarefa (siga os Niveis de dificuldade)
Livro 1, Frente 1, Capitulo 1

Revisando (Nivel 1): 7,8 e 9.

Propostos (Nivel 2): 15, 16, 20, 21, 24, 29 e 31.

Complementares (Nivel 3): 14, 16, 22 e 27.
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Uece 2018 Em um grupo de 200 estudantes, 98 sao \ QDN\ ° 38
mulheres das quais apenas 60 ndo estudam comuni-

cacdo. Se do total de estudantes do grupo somente

studam comunicacéo, o nimero de homens que AB{O {bm . BQ v

ndo estudam esta disciplina é: K
a) 60 AQ& L\ -—
/ 80
c) 85
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Exercicio 5

UEG-GO 2020 Em uma escola, todas as crianca

ticiparam de uma pesquisa sobre a pre

jostam de salgado e suco, 3 alunos gostam de Socs
@ suco, 3 alunos gostam das trés opgos
ndo gostam de nenhuma da
Nos da escola ¢
145
98

137
114
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AULA 2

Exercicio 1

slos reais A=[-3, 4 eB=]171

uir, respondendo na nota-

A3 A 3 . X
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EXTRA: Enem 2020

Um grupo sanguineo, ou tipo sanguineo, baseia-se na presencga ou auséncia de dois antigenos, A e B, na superficie das células
vermelhas do sangue. Como dois antigenos estao envolvidos, os quatro tipos sanguineos distintos sao:

* Tipo A: apenas o antigeno A esta presente;

* Tipo B: apenas o antigeno B esta presente;

* Tipo AB: ambos os antigenos estao presentes;

* Tipo O: nenhum dos antigenos esta presente.

Disponivel em; hitp://saude.hsw.uol.com.br. Acesso em: 15 abr. 2012 (adaptado)

Foram coletadas amostras de sangue de 200 pessoas e, apds analise laboratorial, foi identificado que em 100 amostras esta
presente o antigeno A, em 110 amosiras ha presenca do antigeno B e em 20 amostras nenhum dos antigenos esta presente.
Dessas pessoas que foram submegiias a coleta de sangue, o nimero das que possuem o tipo sanguineo A € igual a

a) 30 b) 60 /K d) 90 e) 100

A B
loo-XaxX+ llo-%X 4+ do = deo

&"30-X= d oo
K= 30




